LAB. Scheda n°7      -  Seno, coseno e tangente di un angolo (acuto)  -
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Fissata un’ampiezza di  i suddetti rapporti sono univocamente determinati         sono dunque funzioni dell’angolo e vengono indicati nel seguente modo :
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   (opp. tg  )

Queste 3 definizioni ci permettono di enunciare alcuni importanti teoremi sui triangoli rettangoli:
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-Si ricava anche un’importante relazione che lega le 3 funzioni.

 Dividendo membro a membro la  1) e la  2) :
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-Ed ancora, un metodo per calcolare l’area di un  triangolo qualunque ABC di cui siano noti due lati, AC e AB, e l’angolo compreso  :

                                 S= 
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Esercizi

1)Una scala lunga 4m è appoggiata a un muro in modo da toccarlo ad un’altezza di 3,6m. Quale angolo forma la scala con il pavimento?…e con il muro?

2)Quando una strada sale di 20m, su una distanza orizzontale di 100m, si dice che la pendenza è del 20%. Quanto vale l’angolo di inclinazione della strada (rispetto all’orizzontale) ?

3)Dalla cima di una scogliera alta 50m si vede una nave sotto un angolo di 20° rispetto all’orizzontale. Quanto dista la nave dalla scogliera ? 
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Al variare del punto P , sul lato AC,  rimangono costanti  i rapporti :


             � EMBED Equation.3  ���  (triangoli simili)


Tali rapporti variano solo al variare dell’angolo 





“Un cateto è uguale all’ipotenusa per il seno dell’angolo opposto”





“Un cateto è uguale all’ipotenusa per il coseno dell’angolo adiacente”





“Un cateto è uguale all’altro cateto per la tangente dell’angolo opposto al primo”





� EMBED Equation.3  ���
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